

# 南湖“骤雨”行动:重拳整治小家电行业

章鸣泽 王家栋/文

4月17日,南湖区启动“骤雨”行动,专项整治全区小家电行业,行动首日共检查小家电生产企业26家,立案查处5起,封存扣押违法物品270余件。

此次专项行动从4月17日开始,为期一周,共出动执法人员32人,分成六个执法小组,

主要对集中在余新、凤桥、新丰和大桥等地的小家电生产企业进行专项执法检查。重点查处商标侵权、虚假标注、虚假宣传、违法广告、冒用3C认证标志、无3C认证标志擅自生产、出厂等违法行为。南湖区市场监管部门相关负责人表示,此次行动要求执法人员在办案查办过程中,

规范着装、规范执法程序,要保持良好的队伍形象,保持执法严肃性和树立市场监管部门的执法权威。要求做到严禁通风报信、严禁互相说情、严禁透露案情、严禁倚重倚轻。同时,对案件的法律适用、强制措施和自由裁量等环节统一了标准和尺度。

## 图说新闻



4月19日,云创空间3.0启用暨蓝源资本创业基金入驻签约仪式在嘉兴国际创意文化产业园5号园举行。

嘉兴市科技局,南湖新区、区科技局、团区委等领导到场参加,共话云创“论剑”。据悉,该平台作为2.0的升级版,将继续发挥服务大众创业、万众创新,连接更多的创业创新资源。

徐超/文



近日,晚晴康旅生活馆·嘉兴城市中心店举办开业庆典活动,晚晴中心店围绕老年人休闲旅游,文化娱乐,健康养老几个板块,为老年社会服务,旨在提高老年人晚年生活幸福指数。

徐超/文

## 四角书影(46)

### 浮生若梦 疯魔成活 ——我听刘墉公益演讲

曾在知乎上看到有个人说“我希望在我遇到困难并且无法解决的时候,有个人能够走过来,及时告诉我该怎样做、怎样做最好,可惜没有。小时候曾在家中的书柜里远远望到过他的书,后悔当初没有拿下来读,这样也可以少走一些弯路。”这里面说的他就是最近在杭州作公益演讲的主讲人刘墉老师,是著名画家、作家。

绘画是刘墉的本行,所以这场演讲就是由他的画作紧紧串联起来的。第一幅画的是童年时代生活的台湾眷村,一条沉静的小河,四周的人家靠它的水耕种,每天早上村妇们都蹲在青石板上洗衣服,不论是芦花翻白,还是姜子飘香。然而行将九岁的时候,父亲去世了,刘墉与母亲相依为命,他没有多谈,其中的凄凉大概只有自己知道了吧。可是厄运并没有离开多远,初二那年过年,突然砰的一声巨响,眼前全成了红色,火苗窜出了屋顶——他们的家毁于这场大火,从此刘墉便和妈妈住在废墟旁搭的小木屋里。可是现在回想起来,他是带着极为轻松幽默的口吻来向听众叙述的。刘墉说他常以“人就这么一辈子”这句话来告诫自己并劝说朋友。“这七个字,说来容易、听来简单,想起来却很深沉。它能使我在懦弱时变得勇敢,骄矜时

变得谦虚,颓废时变得积极,痛苦时变得欢愉,对任何事拿得起也放得下。”这大抵就是刘墉的为人处世之道吧。

在所有画作中,让我印象最深的是几幅绘菜园的画。红彤彤的番茄、绿油油的蔓叶还有一只肉嘟嘟的蜗牛。“我的妻子就是这只蜗牛,她最爱睡觉,我就是它上边儿的大叶子,为她遮蔽日光。”他向我们这样介绍这幅画。我拜读过刘墉写他们夫妇爱情的文章,“上午在法院申请书上盖好章。我带她去买了件短短的蓝色洋装,又把自己塞进那一百零一套的黑西装里。梳了头,搽了不少发蜡,再去银楼买了两枚细细的白金戒指。下午公证时,大约有七八对新人一起行嘉礼。同学来了一大票,手上抱着花,全是从校园里“借”来的。我在重庆南路上,看到一个背着照相机的男人,问他:“有没有底片?剩几张。”于是请他帮忙,按了三次快门。我实在想不出比这更浪漫更热烈更真心的结婚仪式。当然,等到了我们的孩子结婚的年纪,我们一定会对他们带回来的新人横加挑剔,带上一千度的有色眼镜追问他的八代祖宗。就像刘墉常对着他的女儿说,可别学你妈。”

演讲的主题虽是“我困顿中对文学和艺术的领悟”,可是我总认为,这领悟是来自刘墉先

生的乐观精神,他未曾提过自己在困顿中如何艰苦卓绝,仿佛一切都是碰巧,都是运气,都是命运所赐。想起他在一篇威尼斯游记里说道“有一天,我会不记得那些圣徒的面孔,只记得他们黑色的岁月的痕迹。也可能有那么一天,我忘记了圣马可广场的样子,只记得有个妇人把鸽食撒进头发。”的确,人们只能在身后的墓志铭上写下一件值得纪念的事,那一定不是自己有多么高的成就或多么显赫的地位,而是我曾爱过、恨过、活过。一切艺术都有一颗豁达而超然的灵魂。

浮生若梦,有过多少欣然也就有多少困顿,就算人生看起来是一片再洁净不过的皑皑白雪,雪的下面总有景物,有树、有草、有躲着的小动物、有被掩盖的车子,也可能有已经冒出来的番红花或含了苞的连翘。

沈育晓/文

